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Patentiertes Verfahren: Metall entspannen mit Vibration – teure Transportkosten vermeiden


Guten Tag Frau / Herr XYZ, 

sind Sie bereits über das innovative MEMV®-Verfahren informiert? Die von uns patentierte Technologie kann Ihre Produktions- und Fertigungsabläufe sinnvoll ergänzen. Der Prozess Metall entspannen mit Vibration kann beispielsweise anstelle des kostenintensiven Spannungsarmglühen zum Einsatz kommen – direkt in Ihrem Hause, ohne teure Transportkosten und mit einfacher Terminierung selbst bei großen Bauteilen. 

Im Anhang finden Sie unseren neuen Prospekt über des WIAP® MEMV®-Verfahren. Es verdeutlicht die einmaligen Vorteile dieser innovativen Technologie und stellt die aktuellsten Neuheiten über das Metallentspannen mit Vibration vor. Nebst technischen Erläuterungen enthält die Broschüre auch verschiedene kundenspezifische Abbildungen mit unterschiedlichen Werkstücken. Die praxisnahen anschaulichen Beispiele zeigen, wie flexibel unser System auch bei Ihnen einsetzbar ist. 

Für ergänzende Auskünfte stehen wir Ihnen selbstverständlich gerne jederzeit telefonisch unter +41 62 752 42 60 und per E-Mail an wiap@widmers.info zur Verfügung – oder Sie besuchen für Vorab-Informationen einfach unsere Webseite unter www.wiap.ch. 

Über ein Feedback Ihrerseits würden wir uns sehr freuen. 

Bis dahin wünschen wir Ihnen eine gute Zeit und verbleiben mit besten Grüssen

Iris Widmer
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